



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Уважаемые специалисты отдела социальной защиты населения администрации района, Управления Пенсионного Фонда РФ в Хайбуллинском районе Республики Башкортостан и работники Центра социального обслуживания населения!

Тепло и сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Вы выполняете одну из самых гуманных миссий государственного значения – заботитесь о наиболее нуждающейся категории граждан. От вашего добросовестного труда, чуткости и внимания, уважаемые социальные работники, зависит благополучие, моральное состояние многих людей.

Желаю вам всех земных благ, крепкого здоровья, огромного счастья, неиссякаемой душевной теплоты, терпения, новых успехов и неутомимости в вашей благородной профессиональной деятельности.

С уважением Р. Арсланов,  
глава администрации района.

## Пора большого молока

### Настрой оптимистичен



Доярка Л. Айтмагамбетова

Успешно завершив зимовку скота и возлагая большие надежды на хорошие показатели, начали летне-пастбищный период животноводы МУСП "Степной".

Побывав на летнем стане хозяйства во время вечерней дойки, нам удалось поговорить с руководителем данного предприятия Б.М. Галеевым.

— Зимовку провели неплохо, не допуская падежа скота, с за-

пасами кормов и с началом летнего травостойного периода стараемся максимально использовать все возможности пастбищ, — начал разговор руководитель. — Обязательно ввели круглосуточную пастбудоюйных коров. На сегодняшний день имеем 350 голов коров, в том числе 250 дойных. Дойное стадо разделено на четыре гурта и, естественно, организовали раздельное доение каждой группы

пород коров. В будущем есть желание полностью обзавестись более продуктивной, черно-пестрой породой коров, в этих целях ведем определенную работу, то есть серьезно занялись искусственным осеменением. В конечном счете все результаты и благополучие хозяйства возможны только благодаря труду наших животноводов.

С хорошим пониманием этой истины трудятся и доярки, и скотники, и специалисты. Все они заслуживают должного уважения и похвалы. Особо хочется отметить, что коллектив доярок относительно молодой, в нем работают любящие свое дело труженицы, такие как — Лиля Айтмагамбетова, Фанвиля Зулькарнаева, Альфия Аминина и другие, которые старательным, добросовестным отношением к труду добиваются неплохих результатов.

Удой молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился с 773 до 907 кг, производство мяса — на 34 %. Заметна тенденция роста получения приплода, при этом резко уменьшился падеж скота — 2 головы против 10 в 2001 году.

Таггат Ишемгулов.  
Фото Ислама Узбекова.

## Приемка посевов

### Качественный сев — дружные всходы

Традиционно после завершения посевных работ комиссия в составе специалистов управления сельского хозяйства и агрономов сельхозпредприятий провела приемку посевов зерновых культур и определила лучшие по качеству и срокам, соблюдению культуры земледелия и т.д.

Ровные всходы наблюдаются на посевах МУСП "Матраевский", СПК "Красный доброволец", МУСП "Маканский", неплохо вззошли культуры и на полях СПК "Акъяр", МУСП "Степной", СПК "Новый путь", Бузавлыкском отделении МУСП "Бузавлыкский", Нововоздвиженском МУСП "Маканский", Таштугайском МУСП "Таналыкский". В целом посева чистые от сорняков. В то же время ряд претензий высказано по качеству посева в МУСП "Хайбуллинский" и СПК "Красное знамя".

При проведении приемки посевов одновременно определены площади, на которых необходимо провести химвпрополку.

Р. Галеев.

## Человек и его дело



Первыми в районе завершив весенне-полевые работы, земледельцы СПК "Новый путь" успели отпраздновать это событие на своем Сабантуе, а где праздник — там и веселье, и разговоры о батырах, о самых, самых... Само слово сабантуй говорит, что это торжество проводится по поводу успешного окончания полевых работ.

В том, что данное хозяйство стало лидером весенне-полевых работ есть личная заслуга передового механизатора Рашида Тукбаева. Вот уже более четверть века он встречается на полях родного хозяйства свою трудовую весну, показывая пример в работе не только в хозяйстве, а в целом по району. В этом году Р. Тукбаев на тракторе К-701 засеял зерновые на 1600 гектарах, тем самым добился самого высокого показателя по району. Руководством хозяйства ему присуждено звание чемпиона "Сева-2003" и по условиям соревнования выделено денежное вознаграждение в сумме 2230 рублей.

— Рашид Тукбаев, один из опытнейших механизаторов нашего хозяйства, — говорит председатель СПК Х.М. Шарипов, — каждую порученную работу выполняет в срок и качественно, при этом является хорошим наставником для молодых и отличным главой прекрасной семьи.

Да, действительно, такими добросовестными, знающими и любящими свое дело людьми богата наша хайбуллинская земля. А когда есть у нас такие люди, будет на наших столах хлеб, значит, будут проводиться и сабантуи.

Т. Фаттахов.

На снимке: механизатор Рашид Тукбаев.  
Фото Ислама Узбекова.

## Патриотическое воспитание

### Пусть будет у вас радостное детство

Районный совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда выражает благодарность и признательность отделу образования, учителям школ района за проведенный конкурс сочинений среди учащихся "Вклад моей семьи в великую Победу".

Мы благодарим всех ребят, принявших участие в этом непростом творческом конкурсе. Если обобщить смысл всего написанного, то работы учеников проникнуты уважением к тем, кто защищал Родину на фронтах Великой Отечественной.

Спасибо Вам, дорогие ребята. Без прошлого нет будущего. Наше горькое, но героическое прошлое — это Великая Отечественная война. И мы, ветераны, обязаны донести до вас правду об этой войне, что мы, по мере своих сил и возможностей, стремимся делать.

Не дай вам Бог, милые дети, пережить ужасы подобной войны. Пусть будет у вас мирное небо над головой и счастливое, радостное детство.

А. Сабин,  
председатель районного совета ветеранов ВОВ и труда.

За годы с начала перестройки в России глубоко изменения претерпели как личные, так и общественные ценностные качества. Не обошли они стороной и нас — бывших членов КПСС, а ныне КПРФ, рабочего поселка Бурибай. Вполне оправданно и то, что изменились и некоторые наши жизненные позиции, взгляды. Несмотря на наши определенные разногласия в отношении системы государственного управления незыблемым остается тот факт, что мы, коммунисты, всегда боролись, желали и хотели для своего народа, своим потомкам только мира, добра и благопо-

## Из почты редакции

### Мы не дадим внести раскол в нашу республику

лучия. Ради этого мы, простые коммунисты, сражались, восстанавливали разрушенное войной хозяйство, трудились день и ночь, поэтому нас не могут не беспокоить сегодня те проблемы, которые испытывают сегодня регионы России из-за своего раскола в решении многих социально-экономических вопросов, в особенности национальных проблем. В этом мы обвиняем только вмешательство опеределенного

круга людей специально заинтересованных в создании массовых беспорядков, ажиотажа и суматохи. Тем самым, отвлекая, народ ввергают в пучину своих грязных дел, решают свои черные дела и замыслы.

В этой связи мы хотим подчеркнуть, что в нашей республике достигнута стабильность во всех сферах экономики, общественной и социальной жизни. Мы, коммунисты, реально ощущаем позитивные сторо-

ны в системе государственного управления со стороны Президента и Правительства Башкортостана. Их заботу и внимание о жителях республики мы видим на примере нашего района. Приезжающие к нам родственники из других регионов и бывших союзных республик поражаются тем переменам, которые произошли в нашем районе. Район бывших саманных землянок произрастает добротными домами, асфальтовыми дорогами и мостами, водохранилищами, газификацией.

Многое мы вынесли на своих плечах, претерпели и пережили. (Окончание на 2 стр.)

## Меючи жизни

Для приготовления гарнира из сушеных грибов полезно предварительно выдерживать их некоторое время в молоке, благодаря чему они приобретают аромат, становятся мягче и вкуснее.

## Знаете ли вы, что...

Говорят, что шикорный кофе первым приготовил некий сметливый немецкий садовник. Тимме вскоре после того, как прусский король Фридрих II ввел высокую пошлину на кофе, что сделало напиток невероятно дорогим. Такой имитированный "кофе" готовится из обжаренных корней цикория.

## Истины

Легко скрывать ненависть, трудно — любовь, а всего труднее — равнодушие.

Берне.

## Календарь

7 июня

Восход 5.42  
Заход 22.49  
Долгота 17.07

8 июня

Восход 5.41  
Заход 22.50  
Долгота 17.09

# Завтра - День социального работника

Основное внимание уделяется семье, как основе общества. Органами государственной власти республики много внимания уделяется решению проблем социальной сферы — совершенствованию нормативно-правовой базы, поиску новых механизмов оказания социальной помощи.

На реализацию основных мероприятий по поддержке наиболее социально незащищенных слоев населения — пенсионеров, инвалидов, многодетных и неполных семей, нуждающихся в государственной поддержке, из различных источников финансирования ежегодно направляется более 20 млн. рублей. Численность получателей государственных пособий, льгот и доплат по системе социальной защиты населения района составляет 10895 человек. В районе проживает 1201 многодетная семья. Каждая семья социально защищена, а именно в семьях, где средне-душевой доход семьи ниже прожиточного минимума, установленного республикой, выплачивается единовременное пособие на рождение ребенка, ежемесячные детские пособия, пособие на рождение в сельской местности, пособие многодетным семьям, имеющим 4-х и более детей, пособие по уходу за ребенком-инвалидом и т.д.

Сегодня сняты проблемы с назначением и своевременной выплатой детских и социальных пособий и доплат. Ответственность за назначение детских пособий и доплат к пенсиям несут опытные, знающие свое дело специалисты: Т.М. Антропова, М.С. Сулейманова, З.Ф. Кутукова.

Одной из форм социальной защиты населения является предоставление адресной социальной помощи — выплата социальных пособий категории малоимущих семей. В районе 1200 получателей социальных пособий на общую сумму 300 тыс. рублей. Ответственно к назначению социальных пособий относится специалист Ф.Г. Аскарова.

В районе многое делается по оказанию помощи и поддержки ветеранам и инвалидам. Необходимо отметить, что Законом Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил», который был принят до Федерально-го Закона, установлен ряд дополнительных льгот. В настоящее время объемы

льгот и компенсаций, предоставляемых в соответствии с данным республиканским Законом, фактически на четверть превыша-

ющий день для инвалидов получено 5 кресло-колясок, 1 машина «Ока», 2 путевки на санаторно-курортное оздоровление, 34 путевки

поставщиками услуг по электроэнергии, газа, связи и т.д. осуществляют главный специалист — бухгалтер С.И. Лежнева и бухгалтер

## Социальная работа — важный аспект

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации ежегодно 8 июня отмечается День социального работника — профессиональный праздник тех, кто призван, в большинстве случаев по зову сердца, заботиться о самой незащищенной категории граждан нашего общества.



ют федеральные. За первый квартал текущего года ветеранам предоставлено льгот на сумму 882 тыс. рублей. Шесть ветеранов поправили здоровье в здравницах республики.

В отделе службы по делам ветеранов дела

для оздоровления детей с ограниченными возможностями в реабилитационный центр г.г. Кумертау, Стерлитамак.

Хорошей традицией стала организация фестивального движе-

З.У. Хаббина. От их профессионализма, своевременного разрешения вопроса зависит решение социальных проблем обращающихся.

Исправность автоматизированной системы управления отдела под контролем инженера АСУ И.Р. Исянбаева.

Первым шагом в становлении системы социального обслуживания населения в районе было открытие в 1989 году отделения социального обслуживания на дому одиноких престарелых граждан, которое с первых дней возглавила А.П. Шахова. Дело было новым, начинать было нелегко, под руководством заведующей отделом социального обеспечения М.М. Каримовой в течение полугодия эта новая служба начала работать в полную силу.

Именно тогда в дома одиноких пожилых людей пришли социальные работники — добрые, отзывчивые люди, взявшие на свои плечи часть забот и проблем. Много лет работают в качестве социальных работников М.А. Аптекова (с. Акъяр), Н.А. Салеева и Г.Ш. Максютова (п. Бурибай), Р.М. Исянбаева (п. Уфимский), Р.Р. Баймухаметова (д. Валит). Их неутомимые руки и добрые сердца делают жизнь их подопечных немного светлее.

В 1997 году жизнь выдвиг-

Горячо и сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником — Днем социального работника! Большое спасибо за Ваш благородный труд, за доброту и внимание, готовность прийти на помощь, разделить радость и печаль многих обращающихся граждан. Желаю Вам новых творческих успехов, плодотворной работы во имя процветания нашего района, счастья, благополучия и крепкого здоровья Вам и вашим близким.

ведет человек с добрым сердцем, готовая всегда прийти на помощь нуждающимся — заместитель начальника отдела А.П. Бурнина. Особую заботу она проявляет в решении возникающих у ветеранов проблем, для каждого из них старается находить оптимальное решение.

Неизмеримо выросли за эти годы масштабы решаемых задач по реализации Закона Республики Башкортостан «О социальной защите инвалидов». В районе 1264 инвалида, 154 детей — инвалидов. За период с 1 января 2003 года по сегод-

ня и в республике. На таких мероприятиях люди с ограниченными возможностями получают возможность познать радость общения, самоутверждения, показать свое мастерство по работе с деревом, пластмассой, железом и т.д. рукоделие, поделки, на сцене — артистические способности. Своим душевным теплом и вниманием, помощью и консультацией, индивидуальный подход оказывает преданная своему делу реабилитолог отдела Э.А. Мамбетова.

Своевременные расчеты по перечислению пособий и доплат к пенсиям, работу с

дажных журналистов и корреспондентов на страницах газет «Выбор народа», «Наш выбор», «Отечество» и т.д. Об их грязных проделках говорит то, каким методом разбрасывают отдельные газетенки по подъездам и домам. С другой стороны мы глубоко озабочены тем, что это проводится с подачи наших вышестоящих руководителей КПРФ. Поэтому мы категорически заявляем свой протест — не позволим того, чтобы

кто-то думал и решал за нас, от нашего имени. Вместо того, чтобы направлять огромные средства затрачиваемые на издание этих газет, лучше бы помогли в организации и мобилизации наших сил. Как истинные коммунисты, мы убеждены, что стилизация нас лбами ни к чему хорошему не приведет. Довольно разжигать страсти, пора вести взаимовыгодный диалог. Нас не нужно учить как нам дальше жить, за

**ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!**  
Поздравляю Вас с профессиональным праздником — **Днем социального работника!** Примите искреннюю благодарность за Ваш неутомимый труд, за Ваши умелые руки, за Ваши добрые сердца. Желаю Вам крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия, простого человеческого счастья! Пусть не иссякнет Ваша энергия, пусть не оскудеет клад Вашей душевной доброты!  
**А.Кашкаров,**  
директор Центра социального обслуживания района.

*Моим коллегам — великим труженицам и замечательным женщинам — социальным работникам, посвящается*

Социальная работа, Ты — моя судьба. Об одиноких страждущих забота, Жизнь — за выживание борьба. Я — работник социальный, Целый день в пути, Но занятия гуманней Вряд ли мне найти. Кто поможет пожилому человеку, Прикроет от беды? За лекарством сбегает в аптеку

И принесет воды? Протопит печку жарко, Поставит самовар. Чайком с травой душистой, Как доктор, снимет жар? Кто за права и льготы Всегда горой стоит, В борьбе за одиноких Не ест, не пьет, не спит? Вот и получается: Мы — крайние в цепи! Вот так и получается: Кто — если не мы!  
**А.Шахова**

нула новые задачи, требующие расширения сети учреждений социального обслуживания. Тогда и были открыты в с. Акъяр Дом ветеранов и Социальный приют для детей и подростков, которые вместе с отделением социальной помощи на дому, стали впоследствии структурными подразделениями Центра социального обслуживания населения района.

Путь становления системы социального обслуживания был нелегким. Однако на сегодняшний день это прекрасные учреждения, где с удовольствием живут одинокие пожилые люди, и дети, и подростки.

В настоящее время Отделение постоянного проживания пенсионеров «Дом ветеранов» возглавляет А.Р. Каипова, одновременно оказывая и медицинскую помощь. Пишу для проживающих готовят Г. Хабибуллина и М. Фаткуллина — очень старательные молодые работники. За чистотой в доме следит А. Урузбаева. Дружный, активный, трудоспособный коллектив Социального приюта для детей и подростков возглавляет Т.И. Журавлева. Много сил и энергии отдает этот коллектив детям

из социально неблагополучных семей. Самый главный показатель в их работе — это любовь детей, дети беззаветно любят и Тамару Ивановну Журавлеву, улыбками расцветают их лица при виде любимых воспитателей — М.А. Тугузбаевой, Г.Ф. Султангильдиной. С удовольствием помогают они в уборке помещений Шамсие апаи, так они ласково называют помощника воспитателя Ш.К. Тагирову. Заслуженно пользуется уважением детей и строга, и беспокойная медицинская сестра Г.Н. Кушакова.

Конечно же, работа любого учреждения немаловажна без таких незаметных, но незаменимых людей, как технические работники, повара, ночные помощники воспитателей, завкладом, прачки. Именно их неутомимые руки обеспечивают чистоту, комфорт, хорошее настроение для всех работников.

У социальной работы — большое будущее, ведь по мере развития общества растут и потребности в регулировании социальных процессов, поэтому нам много еще предстоит сделать в области социальной политики.  
**Ф. Нигматулина,**  
начальник отдела социальной защиты.

силам ввергнуть жителей республики в международные разбирательства, не дайте раскусить лакомый кусок неприхваченного государственного бюджета и вогнать себя в рабство молодчиков с дипломами, набитыми долларами. Сделайте все, чтобы наша республика и впредь процветала.  
**Г.В. Журавлев,**  
**Х.Н. Акбалин, И.Н. Колмоиц, М.С. Тукбаев,**  
**Ш.Н. Юлдашбаев**  
— члены КПРФ  
п. Бурибай.

### Из почты редакции

## Мы не дадим внести раскол в нашу республику

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Конечно, у нас есть свои идейные убеждения, своя оценка жизненных ценностей, которые иногда идут в разрез по некоторым вопросам с местными органами власти. Однако мы ясно осознаем, что на первом плане должны стоять

наши общие интересы и задачи, направленные на защиту простого народа, а не разрешения собственных амбиций. В связи с этим сегодня нас очень серьезно беспокоят и вызывают особую тревогу разного рода политические нападки на нашу республику со стороны дешевых и про-





### Уважаемый Ринат Абдраманович!

Вами много сил и энергии прилагается для улучшения благосостояния жителей района. На протяжении многих лет Вы и руководимый Вами ГОК вкладывает огромные средства для улучшения жизненного уровня поселка.

Являясь руководителем крупного предприятия, вы проявили инициативу при создании МП "Бурибаевское

### В конвертах – теплые строки

коммунальное хозяйство" и продолжаете оказывать помощь созданному предприятию.

Так Вами безвозмездно был выделен мощный экскаватор. Оказывается постоянная практическая помощь.

Хочется пожелать Вам больших творческих успехов в работе на благо поселка и района.

**Р.Кашкаров,**  
директор МП "Бурибаевское коммунальное хозяйство".



здоровья, долголетия, оптимизма. Будь всегда такой, какой мы тебя знаем и любим. С юбилеем!

**Нуревы, Ванюшкины, Приваловы, Зайнагаблиновы, Аскаровы, Кусякаевы,** жители 1 подъезда дома №6 улицы Юбилейной п. Бурибай.

**ЛЮБИМУЮ** и уважаемую нами бабушку Зиган Фатхулловну Сынбулатову от всей души и чистого сердца хотим поздравить со знаменательным юбилеем --70-летием со дня рождения. Она для жителей нашего подъезда и подружка, и мама, и бабушка в одном лице. Мы знаем ее как отзывчивую, трудолюбивую, жизнерадостную женщину! Она всегда готова помочь — будь-то просто дельный совет, или лапшу накатать, а то и пироги испечь. Несмотря на возраст, она содержит большой огород, который у нее в идеальном порядке, а овощи у нее бывают самые ранние в поселке.

Зиган Фатхулловна работала до пенсии на обогатительной фабрике флотатором. О ее признанном труде говорят многочисленные Почетные грамоты и ценные подарки. До сих пор ее помнят на фабрике — фотография Зиган-апай украшает Доску почета не только цеха, но и поселка.

И в день юбилея мы говорим вам спасибо за вашу доброту и участие. Желаем крепкого



### Поздравляет!

Кolleктив Акъярского МУП "Теплосети" сердечно поздравляет Евгению Павловну Шленкову с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, отличного настроения, бодрости духа и благополучия.

Цветы, улыбки, поздравления,

Тепло души и доброту От нас прими в твой день рождения.

В твой юбилейный день в году.

Желаем счастья и здоровья, Улыбкой каждый день встречать.

А юбилей (ведь он не часто) С друзьями вместе отмечать.

1519. дорогого Салима Нуревича с 80-летним юбилеем.

Искренне желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

**Рафик, Марьям, Гузель, Карлугас.**

1521. дорогого отца Салима Нуревича Ишемгулова с 80-летним юбилеем.

Почетна эта дата и прекрасна,

И жизнь не прожита напрасно.

Гордимся, любим, поздравляем,

И дружно все желаем: Пусть радость сохранится навсегда,

И жизнь продлится на долгие годы!

1505. любимого сына, мужа, отца Рима Газизовича Худайбердина с 65-летием.

Улыбнись веселей – это твой юбилей,

Мы тебя от души поздравляем.

Много радостных дней и спокойных ночей,

Долгой жизни, здоровья и счастья желаем.

**Мама, жена Фаузия, дочери Лилия и Зия.**

1490. любимую жену, маму, бабушку, прабабушку Зифу Фасхеевну Галину с 65-летием.

Мы любим тебя и желаем одно: Чтоб было тебе и тепло, и светло,

А если случится – промчит-ся гроза, С тобою всегда рядом наши сердца.

**Муж, дети, внуки, правнуки.** г.г. Кастрома, Межгорье, Уфа

1520. дорогого Шамиля Мухтасаровича Киньябаева с 45-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Пусть и в дальнейшем с супругой Милей живут в мире и в согласии.

С искренними пожеланиями мать, братья, сестренка.

**д. 1-Мурза**

1507. Розу Хамматовну Бикбову с днем рождения.

С юбилеем вас поздравляем, Много счастья, здоровья желаем.

Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.

**Зифа, Валерий, Тимур, Руслан.**

1506. дорогую сестру, свояченицу Ирину Мухтаровну Байгужину с 40-летним юбилеем.

Пусть этот летний светлый день придаст вам добрый заряд энергии, крепкого здоровья, принесет много радости и счастья.

С поздравлениями сестра Луиза, зять Юлай, брат Руслан, Идель, сестренка Дильназа, сноха Алия, сын Рушан.

**с. Акъяр.**

1501. любимого отца, мужа Салавата Юлаевича Хусайнова (п. Бурибай) с 25-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья, радости.

**Сын Арсен, жена Альфия и родственники.**

### ЗДОРОВЬЕ — ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО!

Только один день, 9 июня, с 9.00 до 13.00 часов в здании поликлиники с.Акъяр и п.Бурибай проводится выставка – продажа препаратов из натуральных продуктов и лекарственных растений.

**«Красная щетка»** (65 руб.) – применяется для лечения гинекологических заболеваний, фибромиомы, миомы, бесплодия, маточных кровотечений, токсикоза беременных, спазмических процессов, при непроходимости и воспалении труб, нарушениях менструального цикла.

**«Лекарство для мужчин»:** **«Нань-Бао»** (80 руб.), **«Проста-**

**тосан»** (4 упак. – по 100 руб.) – рассасывает аденому, лечит простатит, усиливает половое влечение, продлевает половой акт, повышает жизненный тонус. **«Калилар»** (90 руб.) – для устранения последствий инсульта, восстановления мозгового кровообращения. **«Женьшень»** (Корея, 20 руб.) – применяют при заболеваниях ЖКТ, импотенции, заболеваниях нервной системы, хронической усталости, как общеукрепляющее и тонизирующее средство. **«Алисят»** (40 руб.) – повышает иммунитет, потенцирует, лечит болезни сердца и сердечно-сосудистой системы; снижает давление

при гипертонии, высокоэффективное средство для диабетиков, лечит катаракту. **«Кукольник»** (40 руб.) – противоопухольный препарат. Можно применять без ведома больного. **«Сабельник»** (35 руб.) применяют при болезнях печени, желчного пузыря, раковых опухолях, сердечно-сосудистых и онкологических заболеваниях. **«Болиголов»** (35 руб.) – при раковых опухолях. **«Черника-Форте»** (50 руб.), **«Очанка»** (40 руб.) – при катаракте, глаукоме. **«Расторопша»** (мука и масло, 25 руб.), **«Бяручий жир»** (200 руб.), **«Сурцовый жир»** (190 руб.) – принимают при бронхите, ревматизме, туберкулезе, **«Фитосочин ушиные»** (35 руб.) – при отите, неврите среднего уха, воспалении уха, гортани, снижении слуха, головных болях,

407. Профессиональное училище №110 объявляет набор учащихся на 2003-2004 учебный год по следующим специальностям:

На базе 9 класса, срок обучения 3 года.  
-мастер по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка;  
-мастер сельхозпроизводства;  
-«Хозяйка усадьбы».  
На базе 11 класса, срок обучения 1 год.  
-водитель – электрик,  
-тракторист-сварщик,  
-бухгалтер-овощевод,  
-секретарь-машинистка.

1519. Оценка стоимости недвижимости, автотранспорта, машин и оборудования, бизнеса для юридических и физических лиц.  
Обращаться: г. Сибай, тел. (275) 2-48-37.  
Лицензия №005425, выдана Минимуществом РФ.

406. ПУ-110 объявляет набор слушателей на курсы переподготовки механизаторов категории "F" на право управления машин с гидростатической трансмиссией (комбайн "Дон"). Организационное собрание 16 июня в 11.00 часов.

**ПРОДАЮ**  
1474. однокомнатную квартиру.  
Адрес: с. Акъяр, ул. Шаймуратова, 3/2, тел. 2-12-11 после 20.00 часов.  
1520. временная размер 5 x 6 м, на снос. Цена 15 тыс. рублей.  
Обращаться: с. Юлдыбаево, к Ашепову Андрею И.  
4-х комнатную квартиру в двухквартирном доме. (Во время отопительного сезона горячая вода, баня, сарай из кирпича-газ, приусадебный участок). Тел. 2-17-83.  
1522. продаю или меняю благоустроенную 2-х комнатную квартиру в центре с. Акъяр на частный дом с приусадебным участком.  
Звонить в любое время по тел. 2-19-57.

**РАЗНОЕ**  
1518. Сниму квартиру. Порядок и оплату гарантирую. Тел. 2-21-44, 2-35-59.  
1514. 3 июня по дороге Бурибай-Акъяр-Подольск с машины выпала сумка с вещами. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п. Бурибай, ул. Фрунзе, 47.

1282. Реализуем силикатный кирпич, цемент. Дешево. Тел. в г. Новотроицке (35376) 9 08 07, 60009.

Народная целительница Светлана Васильевна Сабирова с 9 по 13 июня по многодневному приглашению приглашает желающих в районный Дом культуры. Она поможет решить проблемы в семье, избавит от алкогольной зависимости, снимет порчу, слез, проведет лечение по фотографиям, предскажет судьбу по картам.  
Время приема с 10.00 до 17.00 часов.  
Свид-во № 2851 от 29.03.99 г. выдано администрацией Ленинского района г. Уфы.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГЛАВ КРЕСТЬЯНСКО-ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ!**  
Управление Пенсионного фонда 11 июня 2003 года в 11.00 часов в большом зале районной администрации проводит семинар-учебу по сдаче сведений, включаемых в стаж о периодах работы и иной деятельности, которые приобретены работающими застрахованными лицами до 1.01.2002 г.  
Приглашаются главы КФХ, специалисты, ответственные за сдачу индивидуальных сведений, специалисты по кадрам и инженеры ЭВМ. При себе иметь 2 дискета.

**Примите БЛАГОДАРНОСТЬ**  
1509. Выражаем искреннюю благодарность родным, соседям, друзьям, односельчанам и коллективу МУСП "Матраевский" за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Арсланова Равиля Ахтямовича.

**Дети.**  
миграция. **«Софора японская»** (30 руб.) – при бронхите, бронхиальной астме, тромбофлебите, язве желудка и двенадцатиперстной кишки, при воспалении придатков, яичников, при заболеваниях щитовидной железы, снимает явления климакса. А также свечи с мумие, облепихой, прополисом (30 руб.), крем **«София»** (65 руб.), **«Тигровый глаз»** (40 руб.), масло пихтовое, репейное (20 руб.), пояс, браслеты, стельки магнитные (35 руб.), холотки (110 руб.), голфи (70 руб.), деготь берестовый (20 руб.), инплакатор Кузнецова (35 руб.). Товар сертифицирован. Лицензия № 064715, рег. № 705 при администрации Омской области.

**Вспомним**  
1455. 8 июня исполнится 2 года как нет с нами дорогого и любимого сына, брата **Файзуллина Гайзуллы Хайбулловича**. Он был добрым, отзывчивым человеком. В этот день вспомните вместе с нами все, кто любил и уважал его.  
От имени всех родственников семья **Файзуллиных**.

401. Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Павлова Петра Константиновича** и разделяют горечь утраты.  
402. Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти заслуженной колхозницы **Стекларенко Пелагеи Ефимовны** и разделяют горечь утраты.

403. Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Андреева Александра Никифоровича** и разделяют горечь утраты.  
404. Муниципальное образование Акъярский сельский Совет и коллектив Акъярского СШ № 2 выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда **Исянтаевой Ф.Ф.** по поводу смерти мужа **Исянтаева Рахмата Вахитовича** и разделяют горечь невозможной утраты с родными и близкими.

405. Коллектив хозконторы выражает глубокое соболезнование **Мустафину А.С.** по поводу смерти отца, **Бактыбаевой Ф.Ю.** по поводу смерти брата и разделяет горечь невозможной утраты.

**Редактор С.К.Габитова.**  
**УЧРЕДИТЕЛИ** – Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.  
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-13/14 от 22 апреля 2002 года.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дубляжу—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4091 на русском языке, 2232 на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 369.  
Время подписания в печать—17.00 час. Подписано в печать — 15.00 час.  
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Позиция редакции и автора не всегда могут совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".